
令和８年度柏市増尾・新柏地域ふるさと協議会

（増尾・新柏地区社会福祉協議会）総会議事録

開催日：令和８年５月１０日（日）

時 間：午後１時３０分～３時

場 所：増尾近隣センター体育室

司会進行：若佐正義さん

   

１．開会のことば 若佐正義さん

ただいまより令和８年度柏市増尾・新柏地域ふるさと協議会総会を開催いたします。

２．挨拶

（１）柏市増尾・新柏地域ふるさと協議会会長 青柳直樹さん

今日は母の日ですが、感謝の気持ちだけ受け取っていただきたいと思います。昨年の総

会で承認いただいた後、今回初めて、「増尾・新柏地域ふるさと協議会」という名称を使

用しております。また、配布資料の１８ページの第１３条の２で「柏市土地区社会福祉協

議会」という記載を「柏市増尾新柏地区社会福祉協議会」に訂正をお願いします。今年の

１０月から再来年の５月頃まで近隣センターが改修工事に入るため、施設が使えなくな

ります。協議会事業の実施方法については各部の部会で論議を重ねていただきながら、ご

検討いただきたいと思います。

（２）増尾近隣センター所長 松井博明さん

  今年度で三年目となります。引き続きよろしくお願いいたします。皆様には、日頃から

住み良い街づくり、安心安全な地域づくりにご協力いただき、ありがとうございます。増

尾近隣センターは開館から４５年が経過いたしました。建物の老朽化や皆様のニーズの

変化に対応するため、今年の秋頃から令和１０年の春にかけて、リフォーム工事を行う予

定です。今回のリフォームでは、体育室に冷房を入れて季節を問わず快適にご利用いただ

けるようにいたします。また、バリアフリー化のため、本館内にエレベーターを新しく設

置します。２階の和室は会議室に改装し、会議室Ａとの壁を取り払って移動式の間仕切り

とし、ニーズに合わせて広さを変更できるようにします。利用の少ない調理実習室は多目

的室に改装し、調理スペースを１か所にまとめた上で、必要な時は料理もできるようにし

ます。これらのリフォームを通して、これまで以上に使いやすく幅広い活動に対応できる

センターを目指してまいります。工事期間中も出張所業務は続けますが、体育室や会議室

はご利用いただけません。既に利用団体の皆様にはお知らせしておりますが、ご理解とご

協力をお願いいたします。工事期間中の避難所としての運用や図書館分館の扱いについ

ては未定ですが、決まり次第、市のホームページでご案内いたします。最後に、柏市増尾・

新柏地域ふるさと協議会の更なるご発展と皆様のご健勝とご活躍を心よりお祈り申し上

げ、わたくしの挨拶とさせていただきます。



（３）ご来席いただいている来賓・協力員のご紹介

柏市増尾近隣センター所長 松井博明 様

千葉県立柏南高等学校副校長 宮部智哉 様

柏市立土中学校校長 須藤昌英 様

柏市立中原中学校校長 川本 徹 様

柏市立土小学校校長 中光理惠 様

柏市立増尾西小学校校長 小田川智美 様

柏市立中原小学校校長 青木晴彦 様

柏市地域コミュニティ課コーディネーター 賀数よしこ 様

柏市社会福祉協議会増尾地域いきいきセンター 間根山敦子 様

柏市南部第二包括支援センター所長 中村麻子 様

柏市消防団第三方面第二分団長 山野辺たかし 様

（４）来賓を代表し、千葉県立柏南高等学校副校長宮部智哉様ご挨拶

本日は柏市増尾・新柏地域ふるさと協議会総会にお招きいただき、ありがとうござい

ます。日頃より、ふるさと協議会の皆様には本校の教育活動に対し、深いご理解と温か

いご支援を賜り、感謝申し上げます。ふるさと協議会の皆様におかれましては、地域と

のつながりを大切にし、防災、環境、青少年育成など幅広い分野で地道な活動を続けて

おられることに、深い敬意を表します。本校の生徒たちは、この増尾・新柏の地域で学

び、地域の皆様に見守られながら成長しております。地域行事への参加やボランティア

活動、日常の温かなお声がけなど、その関わり一つひとつが、生徒たちにとって貴重な

体験の機会となっております。今年度におきましても、地域の高等学校として、ふるさ

と協議会の各種事業に可能な限り貢献してまいりたいと考えております。今後とも、ふ

るさと協議会のますますのご発展と、本日ご参会の皆様のご健勝を心よりお祈り申し上

げ、挨拶とさせていただきます。

３．資格審査報告 北本房江さん

  委員総数９６名中、本日の出席委員数７９名、委任状１３名、合計９２名、会則１０条

４項の規定により総会は成立しております。

４．議長選出

・会長から志水房夫さんが議長に指名され、承認される。

・議長から書記に山下浩司さん、議事録署名人に田嶋典子さんが指名され、承認される。

５．議案

  議案の（１）から（１０）について、事前に参加者に配布したリンク先ＵＲＬの総会資

料の内容を読み上げて説明を行いました。追加説明事項のみ記載します。



（１） 令和７年度 事業報告 小林みつえさん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/260510-1.pdf  

（２）令和７年度 一般会計収支決算報告 山口邦夫さん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/260510-2.pdf

  ・収入は、町会・自治会からの負担金、柏市の補助金、地区社協からの助成金の３つが柱

となっています。

   ・「交際費」は、町自治会の祭礼の祝儀になります。

   ・「積立金」は、災害等特別な事情があったときの備えとして、平成 24 年度から積立を行

っています。

（３）令和７年度 特別会計収支決算報告【地区社協部】 金丸正孝さん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/260510-3.pdf

   ・「事業収入」は、地域ふれあいのつどいの模擬店の売上になります。

   ・「多世代交流事業推進」は 2 月 23 日開催の福祉フェスタの費用となります。

   ・「4.その他」はイベント用に軽量テントを購入した費用です。

（４）監査報告 塚本平二さん

  https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/260510-4.pdf

  ４月４日に実施した、令和７年度柏市増尾地域ふるさと協議会の一般会計と特別会計の監査

につき、決算の会計事務は正確であり、関係書類も適正に処理されていることを報告しま

す。

以上４案につき質疑を求めたところ質問はなく、出席委員の拍手多数により承認されまし

た。

（５）役員選出・承認 青柳直樹さん

・執行部会の全会一致で新年度の会長として承認されている青柳直樹さんが、出席委員の

挙手多数で選出されました。

・青柳会長より、新年度の監事として塚本平二さん、大江幹さん、中広正二さんの推薦が

あり、副会長として小林みつえさん、志水房夫さん、伊藤薫さんの推薦があり、出席委

員の拍手多数により承認されました。

・令和８年度の各部役員として以下の皆さんが選出されました。

総務広報部…部長 青柳直樹さん、副部長 嶋田由紀江さん、山下浩司さん。文化体育

部…部長 小林みつえさん、副部長 笠原秀一さん、若佐正義さん。防犯防災部…部長

志水房夫さん、副部長 北本房江さん、若佐正義さん（兼務）。地区社協部…部長 伊藤

薫さん、副部長 田嶋典子さん、根岸正広さん。会計…一般会計 山口邦夫さん、特別

会計 金丸正孝さん。書記…山下浩司さん

  

（６）会長から運営方針について 青柳直樹さん

   皆さんは町自治会他各種組織の役員として、この場にお集まりいただいています。ふる

さと協議会が活発になるかどうかは、ここにお集まりいただいている 96 名全員の活躍



にかかっています。今年は、年度の半分しかこの近隣センターを利用することができま

せん。10 月以降の活動については、施設を使わない行事はこれまで通りの運営をお願い

すると共に、この地域にお住まいになっている様々な経験を有する皆さんにボランティ

アとして仲間に加わっていただくことで、ふるさと協議会の活性化につなげていただき

たいと願っています。また、今年から「柏市増尾・新柏地域ふるさと協議会」への名称

変更を行いましたので、新たな名称のもと、ふるさと協議会の発展に向けて、みんなで

頑張っていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

   

（７）ふるさと協議会の役員として長年務めてまいりました文化体育部の高萩郁勇さんが今

年で退任いたします。感謝状を贈呈する予定でしたが、体調不良のため、本日欠席され

ておりますので、感謝の意を示したいと思いますので拍手をお願いいたします。

（８）令和８年度 事業計画（案） 小林みつえさん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/260510-5.pdf

･改修工事に伴い、10 月以降の行事が近隣センターで行えないことになりました。

（９）令和８年度 一般会計予算（案） 山口邦夫さん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/260510-6.pdf

・改修工事に伴い、文化祭が 1 週間早まり、冬に行っていた芸能発表会と囲碁将棋大会が

中止となると共に、川柳講座が先生の都合で中止となっています。

・防犯防災部の女子防災の取組がプラステンの補助金対象となって予算に加わります。

・自販機収入は改修工事のために半分に減額しています。

・パソコンとプロジェクター購入費として 35 万円を予定しています。

・今回の改修工事で倉庫が撤去となり、備品を収納するために倉庫を借りる必要があるた

め、倉庫借用料として 12 万円を計上しています。

・協議会の規程に「慶弔見舞規程」がありながら予算として計上していなかったため、新

たには慶弔費として 5 万円を計上しています。

・近年、災害発生の危険性が高まっていますので、災害・特別事業への積立金を 10 万円か

ら 20 万円に増額しました。

（１０）令和８年度 特別会計【地区社協部】（案） 金丸正孝さん

  https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/260510-7.pdf

・予算書作成にあたり、社会福祉協議会から示された地区社協活動助成金等交付要件で、

人口加算の一部見直しがあり 6 万円の減額となりました。

・サロン活動費は対象団体が 1 団体減ることで収入が 3 万円減額となると共に、支出が 5

万円減額となっています。

  来年度の予算案につき質疑を求めたところ以下の質問があり、担当部署が回答いたしました。



  （新柏 1 丁目自治会）紙を使った配布物の見直しをお願いしたい。私の自治会の班では回覧板

を止めるとともに、LINE で配信することを行っています。広報紙の発行として一般会計 54

万円、特別会計 30 万円の合計 84 万円をかけて 1 回 7000 部を発行していますが、スマホの

普及率がほぼ 100％で、LINE 使用も 90％を超えている中、高級紙と印刷業者を使って紙の

広報媒体を発行することは無駄だと思います。総会の資料を含め、ワープロで作った原稿

をＷｅｂに掲載することで印刷費が 8 割程度削減できます。8 割削減できれば町会・自治

会からの負担金が必要なくなりますので、1 日でも早い見直しをお願いします。

  （総務広報部）ふるさと協議会にはホームページがございまして、広報紙「ふるさと」につい

ては創刊号から全ての号を見ることができるようにしています。実際にホームページをご

覧になる方は 1 日に 180 名程度で必ずしも多くありませんが、紙媒体で配布することで全

世帯に情報を届けることが可能になっています。柏市でも、「広報かしわ」を全世帯に紙で

配布すると同時にホームページでは全ての発行済の広報が閲覧可能になっています。現実

問題として、紙媒体とＷｅｂをいかにバランスよく使っていけるかが課題になります。LINE

やメールを使うことも各部で検討が進んでいますが、個人のメールアドレスを集めること

自体が難しいのが現状です。公共サービスは全世帯に情報を届けることが必要ですが、全

世帯のメールや LINE のアドレスがない限り、情報を届けることができなくなってしまいま

すので、現状をご理解いただきたいと思います。

  （新柏 1 丁目自治会）広報紙の内容を提供することは無駄だとは思いませんが、印刷費を抑え

るために、全戸に配布するのでなく、各班 1 部だけ配布してデジタルで見てもらうような

方法を検討すると共に、スマホ用の編集も工夫していただきたい。

  （総務広報部）各町自治会によって事情が異なるでしょうから、申し出があった町自治会には

配布しないというような方法であれば検討可能かと思います。

  （新柏 1 丁目自治会）協議会には各世帯から 100 円ずつ支払っていますが、総会の資料は町自

治会から会議に参加している数名にしか配布されません。会議の資料も誰でも見ることが

できるようにホームページに掲載してほしい。

  （総務広報部）総会や役員会の配布資料もホームページの執行部・役員のページで全てご覧い

ただけるようになっています。

   質問の後、（８）～（１０）の令和８年度事業計画と予算案につき、出席委員の拍手多数に

より承認されました。

以上をもちまして、令和８年度柏市増尾地域ふるさと協議会の総会を終了いたします。


